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Λέξη κλειδί: ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ

Q	ΑΝΤΙΠΑΡΑΘΕΣΕΙΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ 
ΑΝΤΙΠΟΛΙΤΕΥΣΗΣ
Για τις ΣΔΙΤ στο τομέα της Υγείας

Η εξαγγελία του Πρωθυπουργού για ένα «πιλοτικό» πρόγραμμα ΣΔΙΤ 
(Συμπράξεων Δημόσιου-Ιδιωτικού Τομέα) σε 3 νοσοκομεία του ΕΣΥ, προκάλεσε 
την έντονη αντίδραση του τομεάρχη Υγείας του ΣΥΡΙΖΑ Ανδρέα Ξανθού, ο 
οποίος με ανακοίνωσή του σημειώνει μεταξύ άλλων τα εξής: «Είναι ενδιαφέρον 
το γεγονός ότι την ανακοίνωση του προγράμματος δεν την κάνει ο αρμόδιος 
Υπουργός Υγείας αλλά ο ίδιος ο Πρωθυπουργός. Ίσως γιατί θέλει να δώσει το 
"σήμα" προς τους ενδιαφερόμενους επενδυτές ότι η υπόθεση αυτή είναι υψηλής 
προτεραιότητας για την κυβέρνηση, αλλά και για να στείλει ένα "μήνυμα" 
αποφασιστικότητας. Επειδή καταλαβαίνει πολύ καλά ότι είναι μια κίνηση πολύ 
επιθετική προς τη δημόσια περίθαλψη που θα προκαλέσει κοινωνικές και 
πολιτικές αντιδράσεις. Προφανώς το "θρίλερ" της ιδιωτικοποίησης του ΕΣΥ 
αρχίζει σύντομα και η "ανατριχίλα" δεν θα αφορά την αντιπολίτευση (που 
υποτίθεται ότι έχει ιδεοληψίες με τον κρατικό τομέα της υγείας) αλλά τους 
εργαζόμενους στο ΕΣΥ και την κοινωνική πλειοψηφία. Οι πολίτες που συνεχίζουν 
να εμπιστεύονται τη δημόσια περίθαλψη παρά τα προβλήματα και τις παθογένειές 
της, θα αντιληφθούν πολύ σύντομα ότι οι ΣΔΙΤ που προωθεί η κυβέρνηση 
δεν στοχεύουν στην ενδυνάμωση του Δημόσιου Συστήματος Υγείας και στην 
ενίσχυση της πολιτικής της καθολικής κάλυψης με περισσότερες και ποιοτικότερες 
υπηρεσίες, αλλά στην εκχώρηση των "φιλέτων" του ΕΣΥ στα επιχειρηματικά 
συμφέροντα και στη δημιουργία "ζωτικού χώρου" κερδοφορίας για τον 
κρατικοδίαιτο ιδιωτικό τομέα. Η απάντηση σ’ αυτό το νεοφιλελεύθερο σχέδιο 
είναι ένα ευρύ κοινωνικό και πολιτικό μέτωπο απέναντι στην ιδιωτικοποίηση της 
δημόσιας περίθαλψης». 
Σε απάντηση του κ Ξανθού, ο υπουργός Υγείας Βασίλης Κικίλιας, έκανε την 
ακόλουθη δήλωση: «Η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας στηρίζει τη δωρεάν 
δημόσια υγεία. Μετά από 10 χρόνια δημοσιονομικής κρίσης, το ΕΣΥ χρειάζεται 
ενίσχυση, στήριξη και αναβάθμιση. Οι πόροι που απαιτούνται θα προέλθουν 
από τον κρατικό προϋπολογισμό, από ευρωπαϊκά κονδύλια και από το 
χρηματοδοτικό εργαλείο των ΣΔΙΤ. Ένα εργαλείο που χρησιμοποιείται με επιτυχία 
σε όλες τις ευρωπαϊκές χώρες. Για όσους κάνουν πως δεν καταλαβαίνουν, 
αλλά κυρίως για τους πολίτες που πρέπει να γνωρίζουν, η συνεργασία του 
δημοσίου με τον ιδιωτικό τομέα μπορεί, για παράδειγμα, να διασφαλίσει: 
την αδιάλειπτη λειτουργία του εξοπλισμού των δημόσιων νοσοκομείων, 
τον εξορθολογισμό του κόστους για τα νοσοκομεία μας, δηλαδή για τον 
φορολογούμενο, την έγκαιρη πρόσβαση του πολίτη σε υψηλής ποιότητας 
υπηρεσίες, χωρίς επιπλέον επιβάρυνση. Οι πολίτες της χώρας αξίζουν τις 
καλύτερες και ποιοτικότερες υπηρεσίες υγείας, οι οποίες ήταν, είναι και θα 
παραμείνουν δωρεάν. Σημειώνουμε δε, ότι ο ΣΥΡΙΖΑ που έχει το θράσος να 
ασκεί κριτική, μας παρέδωσε, μεταξύ άλλων, κατά δήλωση των διοικητών που 
όρισε: Ένα (1) στα δύο (2) νοσοκομεία χωρίς σύστημα διαλογής, τρία (3) στα 
τέσσερα (4)νοσοκομεία χωρίς καταγραφή του χρόνου αναμονής για τους πολίτες 
που ταλαιπωρούνται. Τέσσερα (4) στα δέκα (10) νοσοκομεία χωρίς ασφαλές 
πρόγραμμα εφημεριών. Ένα (1)στα δύο (2) νοσοκομεία χωρίς ηλεκτρονικό 
φάκελο ασθενούς. Ογδονταπέντε (85) από τα εκατόν δεκα οκτώ (118) 
νοσοκομεία χωρίς ισολογισμό».
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